CoKosioBa HaTtanbs BUKTOpOBHa, yuntens pusmnkm MBOY CLL Ne 46 r. KpacHoapcka

IIpakTuyeckoe 3anaTe B 11 kiaacce «3yyaeM cieKTp OT AM(PPAKINOHHOMI
peleTKmw»

Hecmortps Ha 10, uto 3aganus u3 KNMIMOB SBIAIOTCS KOHTPOIUPYIOUIUMU, AHATA3UPYS UX
COJIepKaHUE, MOXXHO KOHCTPYUPOBATh OUECHb MHTEPECHBIC MTPAKTUUECKUE 3aJaHuUsl JJI1 YICHUKOB.
BrimonHsis 3TH 3aaHAs, YYEHUK CAMOCTOSTENBHO HU3YYaeT SBJICHHUS U 3aTEM IOIy9aeT BO3SMOXHOCTh
BBITIOJIHSTH Pa3IMuHbIC 331aHus. B porpamme o (usrke BKIFOYCHA JlabopaTopHas padora
«Ormpeienenrie JUIMHBI CBETOBOM BOJTHBI C TIOMOIIBI0 AU(PPAKIIMOHHON pereTkny. |11 yaeHuKOB He
OYEBHIHO TIepeHeceHne (HOPMYITBI, UCTIOIB3yEeMOI B 3TOM TabopaTOpHOH /s perreHus 3aaad u3 KNMMos.
B 3ToM roay pemmnia mpoBeCTH HECKOIBKO MPAKTUUYECKUX OMBITOB, C IIENIBIO MPUBICYh BHUMAHUE
y4amnuxcs K SBJIeHusIM, KoHTpoaupyemsiM B KMMax, kK MaTreMaTideckoMy anmnapary J1adopaTopHOU
paboTHL.

Ha npenpinyniem ypoke y4eHHKH TPOIeai 1abopaTopHyto padoTy «OmnpeneneHne ITHHbI
CBETOBOH BOJIHBI C TIOMOIIBI0 AU(PPAKIIMOHHON PEIIETKIY.

Brauane ypoka BCIIOMUHAEM CXEMAaTUYECKUM PUCYHOK YCTAHOBKH OTIBITA!
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Obpararo ocoboe BHUMaHKE Ha MOCIEAHION (HOpMYyILy: Ta = kA.

V4yenukam npeaIaracTcia OTBETUTh HAa BOIIPOC: KAK 11O JTOH (I)OpMYJ'IG OIIPEACIINTD PAaCCTOSAHUC

MEXy AU(paKIMOHHBIMU MakcuMyMamu? B mporiecce 00CykIeHHST BBIBOJUM CIIETYIOIIYIO
MaTeMaTudeckyr popmyny: a = %
Crenyronuii BOIpoC: MpoaHaT3UpynTe GOpMyITy C TOUKH 3pEHHsI MAaTEMaTHKH U CKaKUTE, OT
YEro 3aBUCHUT PacCTOSHUE OT LIEHTPa 10 AU(PaKIIMOHHOTr0 MakcuMyma (a)?
Y4eHHKH J1e1at0T BEIBOJIBI:
®  OT Mops/iKa MakCUMyMa: uyeM Oobiiie K, Tem Gostblire a (psiMasi IPONOPIHOHATBHOCTD);
®  OT JJIMHBI BOJIHBI CBETA: YeM OOJIbIIE JITMHA BOJIHBL, TeM OoJbIie a (TpsMas
MPOMOPIIHOHATBHOCTD );
®  OT PacCTOSIHUS OT PEUISTKHU JIO DKpaHa: ueM OoJbie £, TeM 0oJbie a (psmast
MPOMOPIIHOHATBHOCTD );
e  OT Mepuoja pereTku: 4eM ooubiie d, TeM MeHbIe a (00paTHas MPOMOPIIHOHATBHOCTB).
3aBHCHT JIH A ellle, OT KaKUX JHO00 BeNWIrH? YUYSHUKHU MPUXOJAT K BEIBOJY, UTO HET, B (hopMyIie
Opyrux OyKB HET.
[Ipennarato uM mpojaenaTs NPakKTUYECKHUE 3aAaHMsI, YTOOBI IPOBEPUTH CBOU BBIBOJBI.
Ha cronax y aereii Bce HeoOxoaumoe 00opymoBaHue, paboTaroT napaMmu, ohopMIISIOT padboTy B

TCTpaadx.
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3ananne Nel«Cpasnenue Ouhpakyuonnslx cneKmpoe om MOHOXPOMAMUYECKO20 céema,
NOJIYUeHHO020 uepe3 pazHble OUPPAKUUOHHbLE PeUIEeMKU)

Oo6opynoBanue: audpaknuonnas pemetka (1:100), mudppakuuonHas pemerka (1:300), nazepHas
yKa3Ka, 3KpaH.

YcraHOBHTE 9KpaH, IOCBETHTE HA HETO JI1a3epOM Yepe3 TUPPaKIIMOHHYIO PEIIETKY U 00paTHTe
BHUMAaHHE Ha TMONYYUBINYIOCS KapTuHy.He MeHsIst pacCTOSHHE [0 PEIIETKH,3aMEHUTE €€ Ha IPYTYIO,
3a[IOMHHTE HOBYIO HU(BPAKIIMOHHYIO KAPTHUHY. 3apHCYHTE CXeMY YCTaHOBKH.
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OTBeThTE Ha BOMPOCHI:

1. U3meHunock Jin paccTOSIHUE MEXKy MakCUMyMaMu B criekTpe? Kak?

2. OOpbsAcHUTE, MOYEMY BBl HA0IIO1aeTe TAKHE N3MEHEHUS ?

3. Paccumraiite neproab! JU(ppPaKHOHHBIX PEIIETOK.

4. Kak 3aBUCHT PacCTOsIHHE MEXIYy MaKCUMyMaMu AU(GPaKLUOHHOIO CIIEKTPa OT IEepHoaa
TG PAKITHIOHHON PETIETKH?

3ananue Ne2«Cpasnenue OuppakuyuoHHbIX CREKMPO8 0N MOHOXPOMAMUYECKO20 C6eMa nPU
UBMEHEHUU DACCMOAHUA ON PEUEemKI 00 IKDAHA U UCHOYHUKA C6eMa)
OO6opynoBanue: skpaH, nudpakunonnas pemerka (1:300), nazepHas ykas3ka, HalpaBIIsSrOIIAs

JIMHENKA.

YcTaHoBHTE Ha HANPABISIOIIEH SKpaH, TM(PPAKLIMOHHYIO PELIETKY U HCTOYHHK CBeTa (JIA3epHYIO
YKa3Ky).

HabmroaliTe n3aMeHeHHE pacCTOSHUS MKy THQPAKIIMOHHBIMA MAKCHMYMaMH MTPU
NepeABMKCHNH SKpaHa K AU(PaKIHOHHON pelIeTKe, IPU 3TOM PAaCCTOSHHE OT JIa3epa 0 PeIeTKH
ocTaeTcsi HeM3MEeHHbBIM. BepHuTe SKpaH Ha IepBOHAYAIEHOE MECTO.

HabmionaiiTe 3a u3MeHEeHNEM PACCTOSHUA MEXKAY IU(PPAKIHOHHBIMU MAaKCUMyMaMu TPU
HETOABIKHOM 3KPaHe M PELIeTKe, HO IIPH YBEIMYEHUH PACCTOSIHUS OT Jla3epa 10 PELIETKH.

OTBeThTE Ha BOTIPOCHI:

1. Kak 3aBucuT paccTosiHiE MEXKAY TU(PPAKIUOHHBIMH MAKCUMyMaMy OT H3MEHEHHS
PAcCTOSIHUS OT dKpaHa 110 pemeTkn? M300pa3nuTe cXxeMaTHIHO Ha PUCYHKE HECKOJIBKO
MOJIOKEHUH SKpaHa.
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2. Kak 3aBucur PACCTOAHUC MEKIAY ,I[I/I(bpaKI_[I/IOHHLIMI/I MaKCUMyMaMH OT U3MCHCHUS

PAcCTOSIHUA OT J1a3epa 10 pemetku? M3o0pa3ure cxeMaTnyHO Ha PUCYHKE HECKOIBKO
TIOJIOXKEHHMH J1a3epa.

3ananne Ne3«H3yuenue usmenenusn OuhpaKyuonnozo cnekmpa npu nogopome
OUPPAKYUOHHOIL peuiemKu 60KPY2 0CU, NEPREHOUKYNAPHOU K NIAOCKOCHIU PEULEMKU 1 RPOXO0OA el
uepes ee yeHmp»

O6opynoBanue: mudpakimonnas pemerka (1:300), sxpaH, 1azepHas ykaska.

YcTaHoBHTE 9KpaH, OCBETHTE €0 CBETOM JIa3€PHOH YKa3KH, MPOLIESAIINM Yepe3 TU(PPaKIHOHHYIO
pemeTky. He MeHss pacCTOSHUA MEXKy JIa3epoM, PEIIETKON U 3KpaHOM, TOBOPAYUBANTE PEIIETKY 110
4acOBOM CTpEINIKe Ha 45°,90°. HaGmionaiite, Kak H3MeHsETCS CIEKTp Ha 3kpaHe. [loBTOpHTE TE XK€
JIeHCTBUS TP MIOBOPOTE PELIETKH MPOTHUB YaCOBOM CTPEIIKH.
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OTBeThTE Ha BOMPOCHI:

1. Ocraercs Jid CHEKTP Ha dKpaHe?
2. V3MeHsieTcs 1M BUJ CIIEKTPa Ha SKpaHe?

3. V3MeHsieTcs 1M pacCTOsTHAE MEKAY TUPpaKIIUOHHBIME MakcumyMamu? [Touemy?

3aganue Ned«Cpaenenue ouhpakyuonnwvix cnekmpos, noJay4eHHsIX Om peuiemKu 6 6030yxe u 6
600e»

Ob6opynoBanue: audpakimponHas perrerka (1:300), nasepHas ykaska, KIOBETa, BOJa B CTaKaHe,
9KpaH, TMHeWKa, HalpaBIgoas perka.

[MomecTrTe TMPPAKIIUOHHYIO PEHIETKY B MYCTYIO KIOBETY. OCBETHTE PEIIETKY CBETOM Ja3epHON
YKa3K{, ©3MEPhTE PACCTOSIHUE MEXKTy MAKCUMyMaMHU Ha DKpaHe.
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Haneiite B Kt0BETy BOZBI U €1IIE pa3 MPOAETaTe TOT )K€ SIKCIIEPUMEHT.
Crnenure 3a TeM, 9TOOBI pacCTOSTHUE OT MUGPAKIIOHHON PEHIeTKH /10 SKpaHa ObIII0 HEM3MEHHBIM.
OTBeThTE HA BOMPOCHL:
1. U3mensercs nu [UIMHA BOJIHBI CBETA OT JIA3EPHOM YKa3KH IIPU IEpeXo/ie U3 BO3AyXa B
Bony? Kak?
2. VI3MeHseTcs JIM 4acToTa CBETa OT JIa3ePHOH YKa3Ku MpH Mepexoje U3 Bo3ayXa B BOLY?
Kak?
3. V3MeHsieTcs 1M pacCTOsTHUE MEKAY TUPPAKIUOHHBIMA MAaKCUMYyMaMH IIOCIIE T0OaBICHHS
BOJIBI B KIOBETY?

da _
4. OOBsCHHTE, TOYEMY ITO MPOUCXOJUT C IOMOIIHIO HOPMYITBI - = kA, yature, 9to

TOoKa3aTenb MpeloMIIeH s BoAbl paBeH n = 1.33.

[Tocne poBeneHus OIBITOB, 00CYXk/1aeM OTBEThI HA BOITPOCHL. Jles1aeM BBIBOJI, UTO HAIIIH
MPEANOJIO0KEHNS, BEIABUHYTHIE B HAUaJIe YPOKA, OATBEPAIUCE.

HauOonbine npobiaeMbl Kak MPpaBrUiIo BOSHUKAIOT IPU OOBSICHEHUHU PE3yJIbTaTOB IOCIEAHEr0

3amanus. Pazdoupaem Bmecre:
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oJIy4yaceM 3HAaUCHUE I pEIICTKU B BO3yX€E, TEM CaMbIM 00BsICHIEM PE3YIbTAT SKCIICPUMCEHTA.

3ansTre AByx4acoBoe. Ha BTopoM ypoke 3akperuisieM NOoJdydYeHHbIE 3HAHUS TTPH PEIICHUH
nonoopku 3aaa4d 3 KUMoB (cMm.mpuioskeHue).



